

Ministerie van Justitie en Veiligheid

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

**Directoraat-Generaal
Rechtspleging en
Rechtshandhaving**
DRC

Turfmarkt 147
2511 DP Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.rijksoverheid.nl/jenv

Ons kenmerk
2890887

*Bij beantwoording de datum
en ons kenmerk vermelden.
Wilt u slechts één zaak in uw
brief behandelen.*

Datum 2 juni 2020
Onderwerp Antwoorden Kamervragen over de website coronaverlies.nl

In antwoord op uw brief van 30 maart 2020 deel ik u mee dat de schriftelijke vragen van de leden Van Dam, Ronnes en Palland (allen CDA) over de website coronaverlies worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.

De Minister van Justitie en Veiligheid,

Ferd Grapperhaus

Vragen van de leden Van Dam, Ronnes en Palland (allen CDA) aan de ministers van Financiën en voor Rechtsbescherming en de staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat over de website coronaverlies.nl (ingezonden 30 maart 2020, nr: 2020Z05776)

**Directoraat-Generaal
Rechtspleging en
Rechtshandhaving
DRC**

Datum
2 juni 2020

Ons kenmerk
2890887

Vraag 1

Bent u bekend met de website coronaverlies.nl 1) en de diensten die daar door Meldpunt Collectief Onrecht B.V. worden aangeboden?

Antwoord op vraag 1

Ja, overigens heb ik gezien dat de website coronaverlies.nl inmiddels offline is gehaald.

Vraag 2

Bent u daarnaast bekend met de televisie-uitzending van Radar 2), waarin Stichting Meldpunt Collectief Onrecht als misleidend wordt bestempeld om haar pogingen erf- en/of schenkbelasting via de Europese rechter terug te halen, en dat deze diensten tevens worden gepromoot op de website van coronaverlies.nl?

Antwoord op vraag 2

Ja

Vraag 3

Kunt u aangeven of de diensten en informatie die worden aangeboden op coronaverlies.nl daadwerkelijk bedoeld zijn om ondernemers te helpen om schade aangericht door de coronacrisis te verminderen, of bent u van mening dat dit niets meer is dan een crimineel die probeert een slaatje uit de coronacrisis te slaan door ondernemers die door de coronacrisis al in zwaar weer verkeren te duperen?

Vraag 4

Deelt u van mening dat coronaverlies.nl wel erg veel gelijkenissen vertoont met bijvoorbeeld Stichting Loterijverlies dan wel Loterijverlies B.V. (bekend van loterijverlies.nl), waarvan Radar eveneens aantoonde dat een deel van het ingelegde geld in de zakken van de oprichter verdween? 3)

Antwoord op vragen 3 en 4

Het is niet aan het kabinet om te beoordelen of diensten die worden aangeboden op websites als coronaverlies.nl legitiem zijn. Indien ondernemers van mening zijn dat zij zijn opgelicht, kunnen zij hiervan aangifte doen. Het is vervolgens aan het Openbaar Ministerie om te beoordelen of er sprake is van een redelijk vermoeden van een strafbaar feit en of er een strafrechtelijk onderzoek zal plaatsvinden. De strafrechter beoordeelt uiteindelijk of sprake is van enig strafbaar handelen.

- 1) <https://www.coronaverlies.nl/>
- 2) <https://www.wijnoordholland.nl/nieuws-overzicht/radar-fileert-stichting-meldpunt-collectief-onrechtheerhugowaard-ferdy-roet/>
- 3) <https://radar.avrotros.nl/uitzendingen/gemist/item/betaal-niets-aan-loterijverlies-radar-checkt/>

**Directoraat-Generaal
Rechtspleging en
Rechtshandhaving**
DRC

Datum
2 juni 2020

Ons kenmerk
2890887